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No dia 10 de abril de 2023, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCIANO BARONI, LUCILENE
MARCHI, MAXIMINO F. MALABARBA, REGIANE C. CASAGRANDE E VALMOR DA
ROCHA.  O Presidente  Felipe  Xavier,  declarou  aberto  os  trabalhos  da  presente  sessão  com a
execução do Hino Nacional  Brasileiro.  Hino Nacional.  Expediente: Ata  nº  12/2023 –  Sessão
Ordinária do dia 27/03/2023.  Aprovada por unanimidade.  Ata nº 13/2023 – Sessão Ordinária do
dia  03/04/2023. Discussão  e  Votação  na  próxima  Sessão.  Informes  da  Presidência:  Of.  nº
334/2023/SMA – Mensagem retificativa ao Projeto de Lei nº 41/2023.  Of. nº 346/2023/SMA –
Encaminhamento de Projetos de Lei.  Indicação nº 21/2023 –  Vereadores Jair  Paulo Sauthier  e
Valmor da Rocha – Que o Poder Executivo providencie a contratação de vigilantes para executarem
serviço nas escolas municipais, bem como, criação de dispositivo chamado botão de pânico para ser
instalado junto às mesmas. Indicação de Projeto de Lei nº 04/2023 – Vereadores Lucilene Marchi
e Maximino Francisco Malabarba – Altera dispositivos da Lei nº 2.292, de 08 de dezembro de 2009.
Pequeno Expediente: Não há inscritos. Uso da Tribuna: VEREADOR VALMOR DA ROCHA:
Diz que é preciso batalhar, para conseguir trazer mais máquinas que são compartilhadas entre a
Corsan de Carlos Barbosa e  Bento Gonçalves, para o município, pois a demanda e os problemas
com água em Carlos Barbosa, vem sendo muito grande. Salienta que foi procurado por diversos
moradores  do  município,  que  lhe  relataram  esses  problemas  com  vazamento  e  falta  de  água.
Informa que durante a sua última viagem para Brasília, com os vereadores Adair e Jair, conseguiram
duas emendas parlamentares, sendo uma delas de R$ 150.000,00 para o Centro Municipal de Saúde
de Carlos Barbosa, para auxiliar na compra de medicamentos e demais demandas e a outra de R$
100.000,00, que trata-se de uma verba livre, e que o local que será contemplado com essa referida
verba, ainda está sendo debatido. Cita a Indicação n° 21, afirmando ser algo difícil de ser feito, pela
dificuldade que seria colocar um vigilante em cada escola e creche do município, mas que é preciso
aos poucos, contratar esses profissionais, em especial, em escolas e creches que correm um risco
maior de serem invadidas por alguém com a intenção de praticar algum crime. Ressalta ainda, que é
preciso batalhar por isso, pois apesar de ser algo caro para o município bancar, é preciso cuidar da
vida humana, que custa muito mais caro.  Aparte vereador Jair Paulo Sauthier: Comenta que
esteve conversando com o Prefeito Kirch e a Vice Bea, que lhe informaram que já estão tomando as
devidas providências e cuidados, juntamente com o Tenente da Brigada Militar, em relação ao risco
de invasão nas escolas do município.  Aparte vereador Maximino F. Malabarba: Menciona o
movimento de algumas mães em Carlos Barbosa, que pedem Guarda Armada nos colégios, pois
estão muito preocupadas com os ataques que vem ocorrendo em algumas escolas do país. Além
disso, ressalta a importância da implementação da Guarda Municipal na cidade, sugerindo ainda que
os Guardas trabalhem armados, para evitar esses tipos de ataques.  VEREADOR VALMOR DA
ROCHA: Fala que foi procurado por essas mães, que também lhe pediram ajuda, para que algo seja
feito para proteger as escolas e creches do município. Aparte vereador Luciano Baroni: Explana
que é um tema bastante delicado, e que exige uma grande análise dos órgãos públicos. Menciona a
possível  instalação  de  um  detector  de  metal  nas  escolas,  considerando  que  não  resolveria  o
problema,  pois,  por exemplo,  o  homem que praticou o ataque na creche de Blumenau,  acabou
pulando  o  murro  e  invadindo  a  creche.  Além  disso,  informa  que  as  forças  de  segurança  do
município estão bastante atentas a essa questão, cuidando e monitorando cada informação, de forma
detalhada. Por fim, salienta que é preciso em especial, cobrar os deputados, pois o indivíduo que
praticou o crime na creche de Blumenau, já tinha um grande histórico de crimes e estava solto, pelo
fraco Código Penal do país. VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Fala que não é favorável a ter
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Guarda Armado em escolas, pois não se sabe se o mesmo estaria preparado para isso. Mas que é
preciso sim, ter um Guarda nesses locais, pois a presença do mesmo, já impõem respeito. Além
disso, sugere a colocação de um botão de pânico nas escolas, que quando acionado, emite um alerta
imediato,  a Brigada Militar. Solicita aos vereadores Luciano Baroni e Ariane Baldasso, que são
relatores do Projeto de Lei n° 48, que façam o quanto antes o relatório do mesmo, ou que seja
incluído na ordem no dia da presente sessão, se possível. VEREADORA LUCILENE MARCHI:
Menciona o ataque na creche em Blumenau, quando um homem matou quatro crianças de quatro a
sete anos, e deixou outras quatro feridas. Diz que esse ataque ocorreu nove dias depois do ataque em
uma escola de São Paulo, quando um menino de 13 anos, matou uma professora e feriu dois alunos
e três professores. Salienta que após 48 horas desse ataque em São Paulo, foram registrados sete
boletins de ocorrência, com planos de adolescentes que pretendiam executar atentados semelhantes.
Informa ainda, que um estudo contabilizou, 23 ataques a escolas, nas últimas duas décadas no país,
nos quais resultaram em 30 mortos. Cita que no dia 12 de maio de 2021, havia apresentado com
outros vereadores, uma indicação similar a Indicação n° 21/2023. Através dessa indicação solicitava
que o Poder Executivo providenciasse o reforço na segurança das escolas municipais, sendo algo,
que até o presente momento, não foi feito. Discorda ainda, do vereador Valmor, de que o município
não tem condições de colocar e manter um vigilante em cada escola do município. Pois acredita,
que o município tem totais condições de contemplar essa demanda e concorda que os profissionais
que seriam contratados, não devem estar armados. Além disso, diz que o Governo Federal, como
dito nos telejornais, irá repassar para os estados e municípios mais de R$ 150.000.000,00, para o
combate  a  violência  nas  escolas.  Então  há  esses  R$  150.000.000,00,  mais  o  superávit  de  R$
30.000.000,00 do Município e a Guarda Municipal para contemplar a colocação de um vigilante em
cada escola. Salienta que é preciso também, os pais dos alunos, busquem informações sobre seus
filhos, perguntando como está o tratamento do mesmo com os demais alunos e professores, pois se o
adolescente irá praticar algum ataque a algum lugar, em algum momento, irá demonstrar sinais.
Aparte vereador Valmor da Rocha: Ressalta que é preciso união, para lutar e buscar verbas, para
contemplar demandas das áreas de segurança, saúde e educação no município. Além disso, afirma
que irá continuar lutando, por aquilo que considera necessário, independente do que irão falar ou
achar  sobre isso.  Aparte vereador Cleber Cohsul:  Discorda da fala  da vereadora,  no que diz
respeito a não ter sido nada feito, desde a Indicação de 12 de maio de 2021. Menciona que Carlos
Barbosa,  tem  todas  as  escolas  cercadas,  com  portão  eletrônico,  câmeras  de  vigilância  e
disponibilização de uma viatura e um policial para fazer as rondas do colégio, e que a partir dos
ocorridos, foram dobradas as vigilâncias. Comenta que para contemplar todas as escolas, teriam de
ser contratado, cerca de 34 Guardas, o que considera um alto número, sendo preciso ainda, colocar
pessoas  especializadas  nisso,  para  não originar  problemas  maiores.  Por  fim,  cita  que  é  preciso
também, uma maior pena oara esses bandidos, que são presos e em pouco tempo  soltos, e acabam
praticando outros crimes.  VEREADORA LUCILENE MARCHI: Fala  que é importante  essas
ações de segurança nas escolas, que foram citadas pelo vereador Cleber, mas que não foi esse o
pedido da Indicação mencionada.  Aparte vereadora Ariane Baldasso:  Explana que quando foi
diretora de uma escola, pegou alunos drogados, com armas brancas ou se envolvendo em agressões
e após levar aos órgãos competentes, o aluno voltava para a escola, pelo fato de a lei, infelizmente,
proteger esses delinquentes e marginais, não conseguindo sequer, expulsar esses alunos da escola.
VEREADORA LUCILENE MARCHI: Menciona que o mínimo que podem fazer, é batalhar pela
instalação de um detector de metais e de mais câmeras de monitoramento, a contratação de um
vigilante, entre outras ações. VEREADOR MAXIMINO F. MALABARBA: Comenta que há, por
vezes, no município, a construção de habitações irregulares, devido a falta de poder aquisitivo de
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algumas  pessoas.  Dessa  forma,  diz  que  a  Indicação  de  Projeto  de  Lei  n°  04  propõem que  o
Município além de oferecer auxílio para a realização de pequenas melhorias em habitações, que
auxilie na construção de moradia, principalmente da área agrícola, para que não haja a facilidade de
construir  habitações  irregulares  na  cidade.  Criando  a  partir  disso,  um benefício  para  custear  o
projeto arquitetônico das construções de moradia, com a possibilitada de realizar até três alterações
pelos proprietários, bem como isentar das taxas para aprovação e emissão de alvará de construção e
vistoria.  Isso  irá  contribuir  para  que  as  pessoas  estejam  regularizadas  para  a  construção  de
habitações.  Trazendo assim,  melhores  benefícios  a  essas  pessoas.  Além disso,  comenta  que  foi
colocado  na  Indicação  também,  que  é  preciso  que  as  pessoas,  para  serem  contempladas  pela
Prefeitura,  tenham sua  área  a  ser  construída,  previamente  estudada,  com aproximadamente  70
metros,  que  sejam pessoas  inscritas  no  Sistema  Habitacional  de  Carlos  Barbosa,  e  que  sejam
possuidor de um único e que morrem a pelo menos cinco anos em Carlos Barbosa.  Ressalta  a
importância da Indicação de Projeto, pois há, em especial no interior, muitas pessoas morando de
forma irregular no município, por não terem aonde ir, sendo um número que ainda deve aumentar.
Aparte vereador Felipe Xavier: Diz que é muito importante, a Indicação do vereador, juntamente
com a vereadora Lucilene, pois visa combater um problema que o município enfrenta e que deve ser
cada  vez  maior.  Acredita  que  ninguém constrói  de  propósito,  uma  moradia  ilegal,  e  que  sim,
constroem,  pelo  fato  de  não  terem  condições  de  fazerem  algo  melhor,  e  que  essa  indicação,
beneficiaria os habitantes e o município,  que passará assim,  a ter  uma cidade mais  organizada.
Aparte vereadora Lucilene Marchi: Comenta que essa Indicação, pretende trazer o mínimo de
dignidade a essas pessoas que estão em vulnerabilidade social, com poucas condições. Pois é sabido
a dificuldade de se fazer um projeto, comprar um terreno e construir a moradia, que por muitas
vezes,  fica  pela  metade,  pela  falta  de  dinheiro  dessas  pessoas,  que  acabam perdendo tudo que
tinham com isso.  VEREADOR MAXIMINO F. MALABARBA: Diz que o Poder  Executivo,
pode contribuir a esse projeto, dando sugestões e melhorando o mesmo. Aparte vereadora Regiane
Cavalli  Casagrande: Cita  seu  Pedido  de  Informações  sobre  esse  assunto,  aonde  realizava
questionamentos sobre quais seriam as ações do Governo em relação as questões habitacionais.
Salienta  que esse pedido pode ter  influenciado a  gerar  novos debates sobre essa situação,  pois
comenta que ficou sabendo, que houve uma reunião na Secretaria de Assistência Social, que tratou
sobre  o  assunto.  Parabeniza  os  vereadores  proponentes  da  Indicação,  pois  a  mesma  é  muito
oportuna  e  está  contribuindo  para  que  o  problema possa  ser  resolvido.  VEREADOR ADAIR
ZILIO: Reforça e agradece as emendas parlamentar do Deputado do PP, Afonso Hamm de R$
250.000,00,  desse valor,  R$ 150.000,00 será aplicado em manutenções na atenção primária  da
Saúde e R$ 100.000,00 serão destinados para obras de infraestrutura. Além disso, menciona que
foram destinados R$ 500.000,00 oriundos de emendas parlamentares,  para as pavimentações na
Linha Trípoli e na rua 21 de Abril, e anteriormente, R$ 100.000,00 na compra de duas roçadeiras
que  ainda  não  chegaram.  Salienta  que  esteve  conversando  com  o  Fabio  Dolzan,  sobre  essas
roçadeiras, e afirma que o dinheiro deve entrar durante a semana, para contemplar essa compra.
Com isso, fala que as roçadas no 3° Distrito estão um pouco atrasadas, pelo fato de só haver duas
roçadeiras, já velhas, que acabam estragando e atrasando o serviço. Mas diz que essas roçadeiras já
foram arrumadas e devem finalizar o serviço nas comunidades de Arcoverde e Santa Luiza e depois
iniciar as roçadas no 3° Distrito. Menciona outra emenda parlamentar do Deputado Giovani Cherini
do PL, no valor de R$ 200.000,00, que deve ser utilizada para a construção de um telhado na sede
da Associção Braço Forte em Santo Antônio de Castro. Parabeniza e agradece aos Deputados pelo
trabalho e pelas Emendas. Informa que o Deputado deve encaminhar mais uma verba no ano de
2024.  Agradece  a  equipe  do  Braço  Forte,  pelo  trabalho  feito  para  conseguir  essa  Emenda,
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ressaltando assim, o esporte da Bocha no município. Aparte vereador Valmor da Rocha: Diz que
essas Emendas, demonstram a importância de irem a Brasília, pedir esses valores aos Deputados.
VEREADOR  ADAIR  ZILIO: Comenta  que  somados  o  valor  dessas  Emendas,  passa  de  R$
1.000.000,00, o que é muito gratificante. VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE:
Menciona que recebeu diversas mensagens de mães desesperadas, sobre uma ameaça de que haveria
um plano de massacre em escolas do país, que estaria sendo organizado por algumas pessoas, no dia
20 de abril, data que faz alusão ao aniversário de um massacre que ocorreu em uma escola dos
Estados Unidos. Cita que a Indicação n° 21, pode ser uma medida a ser adotada, mas é, mais uma
vez, uma terceirização de serviço. Diz que está há mais de dois anos, brigando e discutindo pela
implementação da Guarda Municipal em Carlos Barbosa. Salienta ainda, que acha baixo o número
de  Guardas  que  serão  chamados,  sendo  apenas  oito.  Guardas  Municipais  na  cidade,  algo  que
considera baixo, pelo fato de haver uma alta demanda de serviço e de escolas no município. Com
isso, relembra que quando cobrava o chamamento de 24 Guardas era motivo de ataques nas redes
sociais  e de deboche de alguns vereadores,  que lhe chamavam de louca,  porém esses Guardas,
seriam profissionais especializados,  como dito pelo vereador Cleber,  e  que teriam condições de
atender as demandas das escolas. Diz que os pais estão desesperados, bem como alguns alunos, que
não querem nem frequentar a escola, durante esse período, e que apesar disso, parece que em Carlos
Barbosa nunca irá acontecer nada, e que estão esperando acontecer algo, para que seja feito alguma
coisa. Por fim, explana que é preciso ser feito algo, pois a demanda tem aumentado, e a Policia
Civil,  também como a Brigada Militar estão sobrecarregadas, precisando de um reforço como a
Guarda Municipal. Pois uma vida humana, é muito mais cara que a colocação de mais serviços de
segurança no município.  VEREADOR FELIPE XAVIER: Menciona também, os episódios de
violência em escolas do país, concordando assim com o vereador Baroni, no que diz respeito que
uma grande parte do problema é a impunidade, pois o sujeito que realizou o ataque a creche de
Blumenau, já tinha diversos antecedentes criminais e estava solto e convivendo normalmente em
sociedade.  Ressalta  que é  muito difícil  no Brasil  hoje,  um criminoso ficar  30 anos preso,  pois
cumpre  um pequeno período de  pena  pelo  crime  que  cometeu  e  é  solto  novamente.  Algo que
precisaria ser revisto com alterações nos Códigos Civil e Penal. Diz que podem agir ou reagir em
Carlos Barbosa, antes que algo aconteça. Não acredita, que seja preciso entrar em uma discussão
sobre os custos para mais segurança no município. Comenta que o Governo, se assim entender, pode
terceirizar  um  serviço,  contratando  uma  empresa  de  vigilância,  que  ficará  responsável  pela
segurança das escolas. Sendo preciso também, um maior cuidado dos pais e da sociedade como um
todo, para averiguarem o comportamento desses jovens nas redes sociais.  Aparte vereador Enio
Grolli: Cita o Fundo do Programa “Eu Projeto”, que poderia ser utilizado para a contratação de
seguranças para escolas do município. VEREADOR FELIPE XAVIER: Cita que há novos carros
e  motos  comprados  pela  Prefeitura,  que  poderiam  ser  utilizados  pela  Guarda  Municipal,  que
começaria  com uma excelente  estrutura.  Explana  sobre  a  Reforma Tributária,  que  será  preciso
conversar com alguns Deputados Federias, pois o município irá perder valores com a mesma, pelo
fato de que haverá  uma alteração na forma em que acontece o retorno dos valores dos impostos ao
município. E que os municípios produtores, passarão a perder receitas, porque a receita passará a ser
distribuída conforme o número de habitantes do Município.  Ordem do Dia: Projeto de Lei nº
38/2023 – Autoriza abertura de Crédito Especial na Lei Orçamentária Anual de 2023, Lei Municipal
nº  4.060,  de  13  de  dezembro  de  2022,  proveniente  de  Emendas  Parlamentares.  Aprovado  por
unanimidade.  Projeto  de  Lei  nº  39/2023  –  Autoriza  o  Poder  Executivo  a  contratar
temporariamente e sob regime emergencial e de excepcional interesse público, 02 (dois) Técnicos
em Enfermagem. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 40/2023 – Cria 01 (um) cargo de
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provimento efetivo na categoria funcional de Enfermeiro. Aprovado por unanimidade. Projeto de
Lei nº 46/2023 – Autoriza o Poder Executivo a contratar pessoal, em caráter temporário, sob regime
emergencial e de excepcional interesse público, para a função de Médico Pediatra.  Baixa para as
Comissões  de Justiça e  Redação,  Fiscalização e Controle  Orçamentário  e  Saúde,  Assistência
Social e Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 47/2023 – Altera o item III da Tabela X-A, constante na
Lei Municipal nº 2.310, de 16 de dezembro de 2009 – Código tributário Municipal, na redação dada
pela Lei Municipal nº 4.042, de 08 de novembro de 2022. Baixa para as Comissões de Justiça e
Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto de Lei nº 48/2023 – Autoriza abertura
de Crédito Especial na Lei Orçamentária Anual de 2023, Lei Municipal nº 4.060, de 13 de dezembro
de 2022, em favor da Secretaria de Segurança e Trânsito. Proposição incluída na Ordem do Dia
após  solicitação  da  Vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande  aprovada  por  unanimidade  dos
Vereadores. Projeto aprovado por unanimidade.  Explanações Pessoais: Vereador Enio Grolli:
Esclarece para a vereadora Ariane, de que a emenda parlamentar do Senador Luiz Carlos Heinze,
será utilizada para a ampliação do depósito de materiais de Secretaria de Segurança e Trânsito, já a
emenda parlamentar do Deputado Afonso Motta será utilizada para a realização de uma quadra de
esportes na comunidade de Arcoverde.  Vereadora Ariane Baldasso:  Parabeniza os 20 anos da
Granja Cichelero, que é destaque hoje pelo Rebanho Holandês e pelo leite de alta qualidade que
produzem. Parabeniza também a Tramontina e a Santa Clara, pela conquista do Prêmio Marcas de
Quem Decide, que é uma promoção do Jornal do Comércio. Em relação a sua fala direcionada ao
vereador Enio, diz que apenas leu o que estava escrito no Projeto.  Vereadora Lucilene Marchi:
Convida os vereadores e a população, para prestigiarem na quarta-feira,  12 de abril,  um painel
organizado pela Comissão de Saúde em alusão ao Dia Mundial do Autismo. Vereador Adair Zilio:
Informa que em breve, a escola EMEI São Sebastião, já estará em posse da Prefeitura de Carlos
Barbosa, e assim poderão começar a fazer as devidas ações na escola. Menciona que a obra de
restauração do Patrimônio  Histórico  do 3°  Distrito  está  andando muito  bem.  Vereador Cleber
Cohsul: Menciona que haverá no Centro de Convivência do Idoso, no dia 12 de Abril, às 15 horas,
uma palestra sobre a prevenção de golpes e organização financeira. Também no dia 14 de abril, às
14 horas, haverá no local o Encontro da Amizade. Ressalta a visita de alguns vereadores de Santa
Maria e do Procurador da Casa Legislativa, no Centro de Convivência do Idoso, dizendo que eles
passaram o dia  no  município,  vendo todo o  sistema do estabelecimento,  que  é  um modelo  de
referência para o estado do Rio Grande do Sul. Por fim, parabeniza o trabalho da Secretária Gisele,
e da Coordenadora Jandira e o Prefeito Kirch, pelo trabalho que vem sendo realizado para os idosos
do município.  Vereadora Regiane C. Casagrande: Agradece todas as mensagens de apoio que
recebeu, sobre o falecimento de seu pai no último sábado, dia 1º, bem como a presença do vereador
Felipe no velório, e as flores que foram enviadas em nome da Câmara. Enaltece a importância da
ação que irá ocorrer na Câmara, referente ao Autismo. Menciona seu retorno as palestras do Projeto
“Comdim Vai a Escola”, falando em especial sobre a violência contra a mulher.  Vereador Felipe
Xavier: Enaltece  a  importância  das  palestras  realizadas  pelo  Comdim,  nas  escolas  de  Carlos
Barbosa, bem como a importância do Painel Alusivo ao Autismo, que será realizado na Câmara.
Parabeniza a Granja Cichelero, pelo seus 20 anos, assim  como a Santa Clara, fundada em 10 de
abril de 1912.  O Presidente Felipe Xavier encerrou a presente sessão ordinária e convidou todos
para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, dia 17 de abril de
2023, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.  
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